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ΑΝΑΦΟΡΑ 
Θεσσαλονίκη,  20/01/2026 

 

Των:  Κουπελόγλου Συμεών, Βουλευτή Α’ Θεσσαλονίκης 

  Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β’ Θεσσαλονίκης 

 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης 

 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

 

 
ΘΕΜΑ: «Αίτημα της Γενικής Ομοσπονδίας Παραγωγών Επαγγελματιών & 

Βιομηχανικών Ειδών Λαϊκών Αγορών Ελλάδας να ληφθούν οι απαραίτητες  

πολιτικές πρωτοβουλίες, προκειμένου να αποτραπεί θεσμικά η υποχρεωτική 

έκδοση ψηφιακού Δελτίου Αποστολής για τα διακινούμενα προς πώληση 

προϊόντα που έχουν παραχθεί από τους παραγωγούς – πωλητές λαϊκών 

αγορών, αφού, το όλο πλαίσιο διακίνησης αυτών είναι δυνατόν να ελεγχθεί 

επαρκώς από τις αρμόδιες φορολογικές Υπηρεσίες με τις υπάρχουσες μέχρι 

σήμερα  μεθόδους» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί,  
 
Η Γενική Ομοσπονδία Παραγωγών Επαγγελματιών & Βιομηχανικών Ειδών Λαϊκών Αγορών 

Ελλάδας μας σε επικοινωνία της μαζί μας, που συμπληρώθηκε και με την κατάθεση του 

επισυναπτόμενου υπομνήματος, μας γνωστοποίησε την έντονη δυσαρέσκεια και αγανάκτηση 

του κλάδου που εκπροσωπεί, αναφορικά με την υποχρεωτική εφαρμογή του ηλεκτρονικού 

δελτίου αποστολής στις λαϊκές αγορές. Θεωρούν απαράδεκτο το να είναι ο μοναδικός κλάδος 

στον οποίο εφαρμόζεται μια τόσο εξοντωτική μεθόδευση, την ώρα που οι συνθήκες άσκησης 

του επαγγέλματος είναι εκ φύσεως σκληρές και πιεστικές, ενώ, οι ίδιοι οι ανωτέρω παραγωγοί 

δεν έχουν, ως επί το πλείστον, τις γνώσεις χειρισμού των σχετικών ψηφιακών εφαρμογών. 

Οι εκπρόσωποι της παραπάνω Ομοσπονδίας κρίνουν άδικη τη συγκεκριμένη μεταχείριση, 

από τη στιγμή που η δήλωση ΟΣΔΕ, την οποία ήδη υποβάλλουν, ως παραγωγοί, δηλώνει 

ενώπιον των αρμόδιων Αρχών τις ποσότητες προϊόντων που παρήγαγαν και κατά συνέπεια, 

διακινούν εμπορικά.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1186

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/1/2026
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Θεωρεί, δε, η ως άνω Ομοσπονδία ότι υπάρχουν λειτουργικότερες λύσεις για τη 

γνωστοποίηση στις αρμόδιες φορολογικές Αρχές των ποσοτήτων προϊόντων που εισάγονται 

προς πώληση στις λαϊκές αγορές, προτείνοντας, μάλιστα επί του παραπάνω αναφερόμενου 

υπομνήματος και σχετική ομαλή γι’ αυτούς μεθόδευση. Οι παραγωγοί – πωλητές λαϊκών 

αγορών πιστεύουν ότι ήδη λειτουργούν με συνθήκες διαφάνειας, οπότε, συμπεραίνουμε, 

συμφωνώντας μαζί τους, πως όφειλε η Πολιτεία να αποφύγει με τις παραπάνω 

περιγραφόμενες ακραίες φορολογικές της διαδικασίες την επαγγελματική εξόντωσή τους.   

 

Η με τον ανωτέρω τρόπο εξουθένωση του παραγωγού – πωλητή λαϊκών αγορών, δια της 

υποχρέωσης τήρησης της δυσχερούς γι’ αυτόν διαδικασίας έκδοσης ψηφιακού Δελτίου 

Αποστολής προς διακίνηση των προϊόντων του που προορίζονται για πώληση, εν μέσω 

εργασιακού φόρτου, θα τον «γονατίσει». Θα αρχίσουν να καταλογίζονται υψηλά φορολογικά 

πρόστιμα στον παραγωγό – πωλητή που δεν θα μπορέσει να ανταποκριθεί στην ψηφιακή 

έκδοση Δελτίου Αποστολής και θα θεωρηθεί ο τελευταίος, ως δήθεν παραβάτης μιας 

επίπλαστης «νομιμότητας», η οποία, αναμφίβολα, εξυπηρετεί μόνο τα οργανωμένα 

συμφέροντα των μεγάλων ανταγωνιστών του, που δεν είναι άλλα, από τις αλυσίδες λιανικής 

πώλησης των Super Market. Κατόπιν επικοινωνίας τους μαζί μας, οι εκπρόσωποι της Γενικής 

Ομοσπονδίας  Παραγωγών Επαγγελματιών & Βιομηχανικών Ειδών Λαϊκών Αγορών Ελλάδας 

μας ζήτησαν να διαμεσολαβήσουμε ενώπιόν σας, διαβιβάζοντας προς το μέρος σας το αίτημα 

για λήψη των απαραίτητων πολιτικών πρωτοβουλιών, προκειμένου να αποτραπεί θεσμικά η 

υποχρεωτική έκδοση ψηφιακού Δελτίου Αποστολής για τα διακινούμενα προς πώληση 

προϊόντα που έχουν παραχθεί από τους παραγωγούς – πωλητές λαϊκών αγορών, αφού, το 

όλο πλαίσιο διακίνησης αυτών είναι δυνατόν να ελεγχθεί επαρκώς από τις αρμόδιες 

φορολογικές Υπηρεσίες με τις υπάρχουσες μέχρι σήμερα μεθόδους. Με δεδομένα όλα τα 

παραπάνω και αφού λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στο συνημμένο υπόμνημα, σας 

παρακαλώ, να τα εξετάσετε και να αποφανθείτε σχετικά. 

 

 

Οι αναφέροντες Βουλευτές 

 

 

 

ΚΟΥΠΕΛΟΓΛΟΥ ΣΥΜΕΩΝ 

 

 

 

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

____________________________________________________________________________ 
Επισυνάπτεται:  Το ανωτέρω αναφερόμενο υπόμνημα 
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Θεσσαλονίκη 13  - 01 - 2026 
Αρ. Πρωτ. 202 
 
 
Προς:  
Πρόεδρο Ελληνικής Λύσης 
κ. Βελόπουλο Κυριάκο 
 
 
Σας αποστέλλουμε τις θέσεις της Γενικής Συνομοσπονδίας Παραγωγών, Επαγγελματιών 
Πωλητών και Βιομηχανικών Ειδών Λαϊκών Αγορών Ελλάδας αναφορικά με την υποχρεωτική 
εφαρμογή του ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής σε όλους τους πωλητές λαϊκών αγορών, 
μέτρο που αγνοεί ακόμα και τα στοιχειώδη, όπως τις καιρικές συνθήκες που 
αντιμετωπίζουν όλοι οι πωλητές λαϊκών αγορών σε καθημερινή βάση.  
 
Η εισαγωγή του ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής, και η καθημερινή υποχρέωση για 
απογραφή και σύνταξη του, δεν εφαρμόζεται σε κανέναν επαγγελματία και σε καμία 
επιχείρηση. Δεν είναι εφικτό, κάτω από καμία συνθήκη - ακόμα και αν αυτή η συνθήκη 
περιορίζεται απλά στον καιρό - η καθημερινή απογραφή των εμπορευμάτων που 
περίσσεψαν από την ημέρα πώλησης σε μία λαϊκή αγορά και η επανάληψη αυτής της 
διαδικασίας κάθε ημέρα.  
 
Πολύ περισσότερο, όταν η αγορά τους από τις Κεντρικές Αγορές συνοδεύεται υποχρεωτικά 
από ηλεκτρονικό τιμολόγιο και το σχετικό δελτίο αποστολής, δηλαδή όλα τα εκ του Νόμου 
προβλεπόμενα παραστατικά, οι δε πωλητές βιομηχανικών και βιοτεχνικών ειδών είχαν 
εξαιρεθεί από την εφαρμογή του ηλεκτρονικού δελτίου αποστολής από την αρχή του 
μέτρου.  
 
Κατά συνέπεια η οποιαδήποτε επιβολή πρόσθετων και μάλιστα καθημερινών 
υποχρεώσεων δεν εξυπηρετεί κανέναν απολύτως φορολογικό σκοπό, όταν επιπροσθέτως 
έχουν ήδη εφαρμοστεί τα αντικειμενικά κριτήρια φορολόγησης - και μάλιστα με τρόπο 
οριζόντιο και χωρίς εξαιρέσεις, όταν ο κλάδος μας επιβαρύνεται με πρόσθετη φορολόγηση 
αν τυχόν και υπάρχει η απασχόληση έστω και ενός εργαζομένου και όταν ήδη έχει 
επιβληθεί η καθολική εφαρμογή των POS σε όλες τις συναλλαγές με το κοινό, ασχέτως 
ποσού. Ταυτόχρονα, υπενθυμίζουμε, ότι οι προβλεπόμενες και επιβαλλόμενες διοικητικές 
ποινές και πρόστιμα σε περίπτωση φορολογικής παράβασης, καθιστούν απαγορευτική 
ακόμα και τη σκέψη, πολύ δε περισσότερο τη διάπραξη της παράβασης της μη έκδοσης της 
απόδειξης για κάθε συναλλαγή.  
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Αυτά είναι τα δεδομένα που ισχύουν για τους επαγγελματίες πωλητές λαϊκών αγορών.  
 
Για τους παραγωγούς πωλητές λαϊκών αγορών, η ετήσια θεώρηση της άδειας τους από 
τους αρμόδιους κατά το Νόμο προς τούτο Φορείς, συνοδεύεται και από σχετική δήλωση 
για τα κιλά των παραγόμενων από αυτούς προϊόντων, τα οποία στη συνέχεια θα διατεθούν 
στις λαϊκές αγορές προς πώληση και είναι σύμφωνη με τη δήλωση που έχουν υποβάλει στο 
ΟΣΔΕ. 
 
Ταυτόχρονα, η χονδρική πώληση από αυτούς προϊόντων στις Κεντρικές Αγορές αυτονόητα 
γίνεται με την τιμολόγηση αυτών και την έκδοση σχετικού δελτίου αποστολής.  
Κατά συνέπεια υπάρχει η πλήρης εικόνα των διακινούμενων προϊόντων από τους  
παραγωγούς πωλητές των λαϊκών αγορών, με δεδομένο μάλιστα ότι κάθε παραγωγός 
πωλητής είναι εφοδιασμένος με σχετική άδεια για την παρουσία του στις λαϊκές αγορές, 
όπου και αποτυπώνεται η κάθε ημέρα παρουσίας του σε αυτές.  
 
Η δήλωση για τα κιλά των παραγόμενων προϊόντων θα μπορούσε να κατατίθεται στην 
αρμόδια Φορολογική Αρχή (ΑΑΔΕ) από κάθε παραγωγό πωλητή, ώστε έτσι να υπάρχει 
πλήρης διαφάνεια για τα διακινούμενα προς και από τις λαϊκές αγορές προϊόντα.  
Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι η πλήρης και ζητούμενη από όλους μας διαφάνεια στις 
συναλλαγές που λαμβάνουν χώρα σε μία λαϊκή αγορά εξυπηρετείται ήδη σε υπέρτατο 
βαθμό, υπάρχουν δε οι εναλλακτικοί τρόποι για περαιτέρω ενίσχυση, οι οποίοι είναι και 
συμβατοί τόσο με τα ευρυτέρων ισχύοντα και εφαρμοζόμενα για το σύνολο των υπόλοιπων 
ελευθέρων επαγγελματιών, αλλά και με την πραγματικότητα που αντιμετωπίζουμε ως 
πωλητές που βρισκόμαστε καθημερινά εκτεθειμένοι στα καιρικά φαινόμενα και τις λοιπές 
ιδιαίτερες συνθήκες του επαγγέλματος μας.  
 
Παρακαλούμε για τη στήριξη σας στις θέσεις μας, οι οποίες όχι απλώς είναι δίκαιες, αλλά 
αποτυπώνουν στο μέγιστο βαθμό την αγωνία μας για το μέλλον του επαγγέλματος μας. 
 
 

 
 
 
 




